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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANTENÓPOLIS – ES, REALIZADA 

NO DIA 05 DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

MARTIM JUNIOR TAVARES, NA SALA DAS SESSÕES LUIZ SIMÃO, REFERENTE À DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA DESDE PODER. Às dezessete horas e trinta minutos, o Sr. Presidente 

solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a chamada dos vereadores, constando a presença de: Ana 

Paula de Oliveira, Denílson Paizante da Silva, Euzeni Borges Soares Ker ( FALTOU ), Ginas 

Carlos Florêncio Ferreira, Leonardo Reis Marques, Martim Junior Tavares, Valter Nunes Cabral, 

José Gomes Pires. “temos a JUSTIFICATIVA da vereadora Euzenir Borges Soares Ker”, Verificado 

quórum regimental o presidente declarou em abertos os trabalhos da sessão, O presidente 

pede ao vereador Valter Nunes Cabral que faça a leitura do texto bíblico, Em seguida o 

presidente pede ao secretario que faça a leitura do expediente. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 019 DE 04 DE AGOSTO DE 2025. “Dispõe sobre o acesso universal à 

informação e dá outras providencias”. O Plenário pede dispensa da leitura do projeto, o 

presidente coloca o pedido em votação que é aprovado por todos os presentes. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 020 DE 20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede titulo de cidadania 

ao Senhor REINALDO COUTINHO GUIMARÃES”. Do vereador Valter Nunes Cabral. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 021 DE 20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede 

titulo de cidadania ao Senhor GILSON GONÇALVES”. Do vereador Valter Nunes Cabral. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 022 DE 20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede 

titulo de cidadania ao Senhor EDILSON DA SILVA”. Do vereador Valter Nunes Cabral. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 023 DE 20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede 

titulo de cidadania a Senhora JEANE CARLA GOMES FERREIRA MIRANDA”. Da vereadora 

Ginas Carlos Florêncio Ferreira. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 024 DE 20 DE 

AGOSTO DE 2025. “Concede titulo de cidadania ao Senhor REGINALDO MENDES 

MIRANDA”. Da vereadora Ginas Carlos Florêncio Ferreira. PROJETO DE DECRETO 
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LEGISLATIVO Nº 025 DE 20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede titulo de cidadania ao Senhor 

NELSON FERNANDES SATURNINO”. Do vereador José Prata Filho.  INDICAÇÃO DE 

SERVIÇO Nº 032, do vereador José Prata Filho. INDICAÇÃO DE SERVIÇO Nº 033, do 

vereador Léo do Tico. Não tendo ninguém inscrito na tribuna livre, o presidente passa os 

trabalhos a falas dos inscritos no expediente. A primeira a falar é a vereadora Ginas Carlos 

Florêncio Ferreira, a vereadora começa sua fala desejando a todos uma excelente noite e que 

os trabalhos sejam harmônicos, a vereadora fala sobre o projeto aprovado na ultima sessão, 

projeto sobre a procuradoria da mulher, que foi uma excelente satisfação para ela a aprovação 

desse projeto, também comunicou a sua satisfação em representar o poder legislativo da nossa 

cidade de Mantenópolis/ES, em Aracruz/ES, na sexta conferencia estadual de políticas para 

mulheres, evento este que reuniu gestoras, lideranças e movimentos social de todo estado do 

Espírito Santo, o movimento teve o objetivo de fortalecer as políticas publicas voltadas a 

promoção da igualdade de gênero, o enfrentamento da violência e a valorização da mulher em 

todas as esferas social, e seguimos na luta para uma sociedade mais justa e igualitária, 

também participei no domingo passado de um curso de doma e rédeas de cavalos La no 

rancho MB, quero aqui parabenizar o Marcelo dono do Rancho, por permitir que as pessoas se 

aprofundem no conhecimento de como tratar e lidar com Cavalos, e quero aqui expressar 

minha gratidão ao secretario Wagner e a Secretaria Nattielly cujo o apoio foi fundamental para 

o sucesso do curso, no dia 25 e 27 de agosto nós vereadores participamos do curso, exercício 

da vereança, processo e técnicas legislativas aqui na câmara, que foi um momento muito 

enriquecedor, e por isso eu agradeço ao presidente Martim por esse momento tão importante 

para nós vereadores de grande aprendizagem para todos, próximo domingo é o dia da 

independência do Brasil, onde somos convidados a olhar não só para o presente e futuro, e 

sim também para o passado do nosso país, o sete de setembro de 1822 não foi apenas um 

grito as margens do Ipiranga, foi o inicio da construção de um país livre e soberano, muito 

obrigada. O presidente passa a palavra ao vereador Leonardo Reis Marques o (LÉO DO 

TICO), inicia sua fala desejando a todos uma boa noite, senhor presidente no dia 26 de agosto 

estive presente no gabinete do Deputado Vandinho Leite onde estavam presentes o prefeito 
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doutor Lucio, o doutor Ramiro e nosso assessor parlamentar Lucismark, onde tratamos da 

retomada e construção da defensoria publica em nosso município, e fiquei muito feliz porque o 

prefeito sinalizou positivo e vai arrumar um local para instalar a defensoria publica em nosso 

município, também quero agradecer o senhor Vinicius Chaves, meu amigo, que é chefe da 

defensoria no estado e tem contribuído muito para trazer a defensoria para mantenópolis, 

também parabenizou o secretario Ronaldo Santana pela realização do campeonato regional de 

futebol de salão em nossa cidade, também parabenizar nossos atletas que estão classificados 

para semi finais dos jogos, também parabenizou o nosso atleta João Ricardo que ontem jogou 

a final do campeonato em Mantena/MG pela equipe de Barra de São Francisco e sagrou-se 

campeão, também quero agradecer o secretario Everton paizante por atender algumas 

indicação como a ponte do brejauba, a ponte perto do Zeca Alves, e também arrumou a 

estrada de rodagem no córrego das flores perto do Erli Basílio, e quero aqui aproveitar e 

solicitar para arrumar o bueiro perto do Lusmar que também é estrada de rodagem no córrego 

das flores, também senhor presidente foi feito uma indicação de serviço no dia 16 de abril 

desse ano de 2025 em São Geraldo sobre as pontes que caíram por La nas chuvas de janeiro 

e já estão chegando as próximas chuvas e ate hoje não se tem uma posição de quando vão 

fazer as pontes, e também pedir pela limpeza das rias lá no distrito de são Geraldo, as ruas 

estão sujas demais, tivemos uma audiência publica em fevereiro e ficaram de lavar as ruas e 

ate agora nada, quero aqui aproveitar e andar um abraço para o prefeito de são João que esta 

realizando a arrumação da estrada que liga Mantenópolis que pra nós é muito bom porque é a 

única estrada que caminhão grande consegue passar, muito obrigado. O presidente passa a 

palavra ao vereador José Gomes Pires, que deseja a todos uma boa noite e uma boa reunião 

para todos, e também agradece ao presidente por proporcionar nos dias 25 e 27 de agosto um 

curso onde puderam aprender muito com o professor Milton, dando a eles vereadores mais 

confiança e animo para exercer a função de vereador, disse ter 5 mandatos e aprendeu coisas 

que não sabia que um vereador podia fazer. E no dia 2 de setembro a senhora Luiza Lopes 

esteve aqui nessa casa e nos proporcionou momentos muito importantes de aprendizado, 

sobre convivência, pra mim foi de muita valia, e essa semana o prefeito me convidou para fazer 
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umas visitas as obras do município, e isso foi muito importante pois estou aqui a muito tempo e 

nenhum prefeito tinha me chamado para fazer visitas e  o Lucio foi o primeiro e fiquei muito feliz 

e conte comigo prefeito, quero parabenizar a vereadora Gina pelo projeto das mulheres e pode 

contar comigo sempre para projetos bons assim, e meu muito obrigado. O presidente  então 

passa  a palavra ao vereador José Prata Filho, quero agradecer ao prefeito pela obra La em 

São José, a reforma da unidade de saúde de são José, gostaria de deixar aqui minha 

indignação pela retirada dos cartórios dos Distritos, que agora dificultou mais ainda a vida dos 

moradores que agora tem que se deslocar para mantenópolis para autenticar um documento, 

então queria vera a possibilidade de retorno dessa situação, quero também deixar meus 

sentimentos a vereadora Elza e seu esposo Zé Carlos pela perca do senhor João Venâncio, e 

eu não pude vir ao sepultamento pois estava em uma consulta em barra de são Francisco, 

também deixar aqui meus sentimentos a família do casal assassinado em alto rio novo que são 

de são José, quero pedir desculpar por não esta sendo um vereador atuante, devido ao meu 

problema de saúde, mas podem conter comigo, e muito obrigado a todos. A palavra agora esta 

com o vereador Valter Nunes Cabral, quero reforçar o pedido do vereador Léo do Tico sobre eo 

bueiro no córrego das flores, que conseguimos as pedras em barra de são Francisco mas não 

conseguimos o carro para buscar, e o pessoal também tem pedido bastante o patrolamento da 

estrada que liga a placa e o distrito de santa Luzia, sei das dificuldades do município, mas 

nosso trabalho é mostrar o que esta precisando ser feito, então deixo aqui mais esse pedido 

para a comunidade, também o trecho da igreja que da aceso a propriedade do Ronivaldo esta 

precisando de arrumar, agradecer o secretario Everton por me atender na retirada do entulho 

na rua Antonio da Silva, também no alto são Francisco tem pedidos para cascalhar a estrada 

pois tem muitas pedras atrapalhado a passagem por lá, e ficamos no aguardo do atendimento 

desses pedidos, meu muito obrigado. O presidente fala sobre a fala do vereador José Mantena 

e da vereadora Ginas, o que essa casa de leis puder fazer para dar qualidade de trabalho para 

todos eu farei, dentro da legalidade, cursos, capacitação e tudo que puder ser feito para que 

todos exerçam da melhor forma seus trabalhos, e sobre a Luiza, foi o vereador Denílson que 

nos honrou trazendo ela, mas vamos estudar uma possibilidade legal para que ela venha aqui 
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dar um curso completo para todos, e sobre o Prefeito Lucio, que tem feito um bom trabalho, 

não sei se todos perceberam, ele esta colocando o nome de todos os vereadores nas placas 

das obras entregues no município, e ele esta certo em fazer isso pois todos vereadores estão 

esforçando muito para exercer o trabalho, eu tenho que agradecer o prefeito pela parceria e 

parabenizar a todos vereadores pelo desempenho no trabalho e na busca por melhorias para 

nosso município. Vamos passar agora para a ordem do dia. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 015 DE 10 DE JULHO 2025. “Disciplina a participação do município de 

mantenópolis/ES no consorcio Publico intermunicipal para o fortalecimento da produção e 

comercialização de produtos hortigranjeiros – COINTER, e dá outras providencias”. Esse 

projeto esta em segunda votação, algum vereador quer discutir o projeto, não tendo ninguém 

que queira discutir, eu coloco em votação (segunda votação), que é aprovado por todos os 

presentes.  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 014 DE 26 DE JUNHO DE 2025. “Cria os 

cargos de procurador previdenciário e agente administrativo na estrutura funcional do IPASMA 

– Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Município de Mantenópolis institui 

quadro de funções gratificadas e altera a lei Municipal nº 1.708/2026, e dá outra providencias”. 

Projeto em segunda votação, no qual o presidente coloca em discussão, não havendo quem 

queira discutir eu coloco em votação (segunda votação), que é aprovado por todos os 

presentes.  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 013 DE 26 DE JUNHO DE 2025. “Dispõe 

sobre o parcelamento do solo para criação de chácaras de recreio por meio de condomínio de 

lotes, fora do perímetro urbano, no município de mantenópolis, institui fundo especial de 

arrecadação da compensação de área institucional (FEACAI), cria a zona especial de 

urbanização para chacreamento (ZEUC) e dá outras providencias”. O projeto esta em 

discussão e lembrando que será a primeira votação, a palavra com o vereador José Prata, que 

acha um projeto muito importante, mas me traz algumas preocupações, pois tem que haver 

uma fiscalização muito grande para as pessoas que compram essas chácaras de não parcelar 

o terreno e vender lotes fazendo com que corra o risco de começar a criação de favelas no 

município, pois todos sabem que os fiscais do município não fiscalizam nada, então quero pedir 

aos fiscais que olhem o cumprimento desse projeto com mais rigor, para que na aconteçam 
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esse tipo de problema futuro, muito obrigado. A palavra esta com o vereador José Gomes, que 

sita o chacreamento do Marcelo onde ele tem uma chácara e diz que já no contrato do 

proprietário que esta vendendo já consta uma clausula de proibição de divisão do terreno. O 

vereador Valter Nunes também é favorável ao projeto e concorda com a fala dos vereadores 

que o antecedeu na fala, pois o fiscal do município não fiscaliza nada todos sabem. O vereador 

Léo do Tico, fala que os chacreamento já existentes vão enquadrar no decreto e os futuros vão 

ser igual um loteamento as exigências, se alguém dividir o terreno será responsável por 

qualquer dano ao município, e concordo com todos que o município tem que fiscalizar, temos 

exemplos como os loteamentos do Paulo Camilo e do Barriga que se tivessem fiscalizados não 

estaríamos enfrentando os problemas que existem hoje, muito obrigado senhor presidente. O 

presidente deixa claro que cabe aos vereadores estar cobrando os fiscais para exercer seu 

trabalho, e não tendo mais quem queira discutir coloco em votação (primeira votação) que é 

aprovado por todos os presentes.  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014 DE 08 DE 

AGOSTO DE 2025. “Concede Titulo de Cidadania ao Senhor Evair Vieira de Melo”. Pela 

vereadora Ana Paula de Oliveira. Esta em discussão, e não havendo quem queira discutir 

coloco em votação (votação única), que é aprovado por todos os presentes. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 016 DE 15 DE AGOSTO DE 2025. “Concede Titulo de cidadania 

ao senhor Ozeias Izidoro Pantaleão”. Pelo vereador Leo do Tico. Esta em discussão, e não 

havendo quem queira discutir coloco em votação (votação única), que é aprovado por todos os 

presentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 017 DE 15 DE AGOSTO DE 2025. 

“Concede Titulo de cidadania ao senhor Vanderson Alonso Leite”. Pelo vereador Leo do Tico. 

Esta em discussão, e não havendo quem queira discutir coloco em votação (votação única), 

que é aprovado por todos os presentes.  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 018 DE 

18 DE AGOSTO DE 2025. “Concede titulo de cidadania ao senhor Venceslau pereira costa”. 

Pelo vereador Leo do Tico. Esta em discussão, e não havendo quem queira discutir coloco em 

votação (votação única), que é aprovado por todos os presentes. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 019 DE 11 DE AGOSTO DE 2025. “Concede titulo de cidadania ao senhor 

Jonas Ronconi Picinatti”. Pelo vereador Martim Junior Tavares. Esta em discussão, e não 
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havendo quem queira discutir coloco em votação (votação única), que é aprovado por todos os 

presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002 DE 19 DE AGOSTO DE 2025.  “Regulamenta 

o acesso a informação pública no âmbito do poder legislativo municipal de Mantenópolis, nos 

termos da lei federal nº 12.527, de 18 de novembro de 2011, e dá outras providências”. O 

projeto esta em discussão, não tendo quem queira discutir coloco em votação (primeira 

votação), que é aprovado por todos os presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003 DE 19 

DE AGOSTO DE 2025, “Institui a política de dados abertos da câmara Municipal de 

Mantenópolis e aprova o plano de dados abertos (PDA). Projeto esta em discussão, não tendo 

quem queira discutir coloco em votação (primeira votação) que é aprovado por todos os 

presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005 DE 19 DE AGOSTO 2025, “Regulamenta a 

aplicação da lei Federal nº 13.709 de 14 de agosto de 2018 (Lei Geral de Proteção de dados 

Pessoais – LGPD), NO ÂMBITO DA Câmara Municipal de Mantenópolis, Estado do Espírito 

Santo”. O projeto esta em discussão, não tendo quem queira discutir coloco em votação 

(primeira votação) que é aprovado por todos os presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

006 DE 19 DE AGOSTO 2025, “Dispõe sobre a proteção a identidade dos denunciantes de 

ilícitos e irregularidades no âmbito de Câmara Municipal de Mantenópolis, institui incentivos a 

denuncias e da outras providencias”. O projeto esta em discussão, não tendo quem queira 

discutir coloco em votação (primeira votação) que é aprovado por todos os presentes.  

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007 DE 19 DE AGOSTO DE 2025, “Dispõe sobre a estrutura 

organizacional da Câmara Municipal de Mantenópolis e dá outras providencias”. O projeto esta 

em discussão, não tendo quem queira discutir coloco em votação, que é aprovado por todos os 

presentes. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 019 DE 04 DE AGOSTO DE 2025. “ Dispõe 

sobre o acesso universal à informação e dá outras providencias”. Encaminho o projeto as 

comissões para pareceres. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 020 DE 20 DE 

AGOSTO DE 2025. “ Concede titulo de cidadania ao Senhor REINALDO COUTINHO 

GUIMARÃES”. Do vereador Valter Nunes Cabral. Encaminho o projeto as comissões para 

pareceres. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 021 DE 20 DE AGOSTO DE 2025.” 

Concede titulo de cidadania ao Senhor GILSON GONÇALVES”. Do vereador Valter Nunes 
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Cabral. Encaminho as comissões para pareceres. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

022 DE 20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede titulo de cidadania ao Senhor EDILSON DA 

SILVA”. Do vereador Valter Nunes Cabral. Encaminho as comissões para pareceres. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 023 DE 20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede 

titulo de cidadania a Senhora JEANE CARLA GOMES FERREIRA MIRANDA”. Da vereadora 

Ginas Carlos Florêncio Ferreira. Encaminho as comissões para pareceres. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 024 DE 20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede titulo de cidadania 

ao Senhor REGINALDO MENDES MIRANDA. Da vereadora Ginas Carlos Florêncio Ferreira. 

Encaminho as comissões para pareceres. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 025 DE 

20 DE AGOSTO DE 2025. “Concede titulo de cidadania ao Senhor NELSON FERNANDES 

SATURNINO”. Do vereador José Prata Filho. encaminho as comissões para pareceres. 

INDICAÇÃO DE SERVIÇO Nº 032, do vereador José Prata Filho. esta em discussão, não 

havendo quem queira discutir encaminho ao executivo. INDICAÇÃO DE SERVIÇO Nº 033, do 

vereador Léo do Tico. esta em discussão, o vereador Leo pede a palavra e diz que fez a 

indicação a pedido do seu amigo Vanderlei, o local exato é em frente uma padaria e em frente 

ao posto Lauriano, que tem uma placa lá faz tempo de um quebra moras e ainda não fizeram o 

mesmo, e tem acontecido muitos acidentes por La, e estamos tendo problema com os 

motoqueiros que estão andando muito rápido em vias proibidas, também quero parabenizar o 

grupo de quadrilha Matuta Moderna pela vitoria no município de Serra/ES, não havendo quem 

queira discutir encaminho ao executivo. Coloco agora em aprovação a Ata da sessão 

Ordinária do dia 20 de agosto de 2025, que é aprovada por todos os presentes. 
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Encerramento: 

 

Não havendo mais nada a se tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos declarando 

encerrada a Sessão. 

 

 

 

 

                                                     MARTIM JUNIOR TAVARES 

                                                                 PRESIDENTE 

 

 

 

 

 

                                                    DENÍLSON PAIZANTE DA SILVA 

                                                                 SECRETÁRIO 
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